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Zamestnanci Komunitného centra 

Mgr. Andrea Bagóčiová – OGKC (odborný garant komunitného centra) 

Bc. Edita Pappová – OPKC (odborný pracovník komunitného centra) 

Mgr. Barbara Szabóová – PKC (pracovník komunintného centra) 

Komunitné centrum 

Komunitné centrum definuje zákon č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení 

neskorších predpisov, ako sociálne služby krízovej intervencie. 

 V komunitnom centre sa fyzickej osobe, rodine alebo skupine osôb v nepriaznivej 

sociálnej situácii, ktoré sú ohrozené sociálnym vylúčením, majú obmedzené 

schopnosti alebo možnosti sa spoločensky začleniť a samostatne riešiť svoje problémy 

pre zotrvávanie v segregovanej lokalite s prítomnosťou koncentrovanej a generačne 

reprodukovanej chudoby, poskytujú odborné činnosti, iné činnosti a aktivity. 

 Komuninté centrum je zariadenie, poskytujúce programy, ktorých cieľom je 

vzdelávanie, pestovanie záujmových aktivít, občianska svojpomoc alebo riešenie 

určitých problémov, zároveň vytvára priestorové a materiálne podmienky pre 

komunitný rozvoj, komunintú rehabilitáciu a sociálnu prácu prostredníctvom 

poskytovania komplexných sociálnych a komunintných služieb. Prispieva 

k predchádzaniu vzniku alebo zhoršovaniu nepriaznivých sociálnych situácií a riešeniu 

miestnych sociálnych problémov, sociálnemu začleňovaniu osôb sociálne vylúčených 

na individuálnej, ako aj na lokálnej úrovni. 

 Cieľom je podporovanie aktivít členov miestnej komunity prostredníctvom zvyšovania 

sociálnych zručnosti, prevencie a predchádzaniu socialno – patologicko javov, 

poradeskej činnosti pre potreby komunity a klienta, poskytovanie vzdelávacích 

a voľno časových aktivít. 
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Komunitná práca 

 je práca, ktorá má zabraňovať vznikaniu sociálnych problémov, alebo napomáhať 

v riešení už vzniknutých problémov. je to cieľavedomý, systematický proces 

zlepšovania sociálnych vzťahov medzi záujmovými skupinami obyvateľov obce 

a inštitúcami miestnej komunity, zlepšenie podmienok života v komunite. 

 

Cieľová skupina – podmienky poskytovania odbornej činnosti 

 Obyvatelia obce v rámci komunitného rozvoja 

 Dlhodobo nezamestnaní a ohrození nezamestnanosťou 

 Osoby s nízkymi príjmami pod hranicami životného minima 

 Osoby, ktoré sú dlhodobo odkázané na dávky štátneho systému sociálnej pomoci 

 Obyvatelia marginalizovaných rómskych komunít 

 Deti do 6 rokov a mládež, matky s deťmi, ktoré sú ohrozené sociálnym vylúčením, sú 

vylúčené alebo marginalizované 

Podmienky poskytovania odbornej činnosti 

 obyvatelia ohrození sociálnym vylúčením zo spoločnosti 

 skupina obyvateľov obce, ktorá sa určitým znakmi svjoho života a životného štýlu lísi od 

života ostatných obyvateľov 

 nezamestnanosť, chudoba rodín, nízka alebo žiadna vzdelanosť, nízka miera zodpovednosti zo 

svojej rodiny 

 členovia vylúčenej komunity vnímajúci svoje vylúčenie ako formu diskriminácie zo strany 

spoločnosti 

Poskytované služby – rozsah vykonávanej činnosti 

 Poskytovanie komplexnej služby jednotlivcovi, rodine ako aj celej miestnej komunite 

 Podpora efektívneho riešenia konfliktov, sporov v celej komunite a aj v jednotlivých 

skupinách v rámci komunity 

 Podpora záujmovej činnosti a efektívneho zmysluplného trávenia voľného času 

 Pomoc pri búraní bariér a stereotypov, ktoré prevládajú medzi majoritnou a minoritnou 

skupinou obyvateľstva 

 Predchádzanie sociálno – patologickým javom, poskytovanie poradenských služieb 

 Sociálne poradenstvo 

 Špecializované poradenstvo 

 Predchádzanie vzniku krízových situácií v rodinách 

 Poskytovanie pomoci pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov klientov 

 Poskytovanie pomoci – príprava na vyučovanie do školy 

 Komunitná práca 

 


